 Кто такой Уполномоченный по правам человека?

Уполномоченный (омбудсмен) – это независимое лицо, которое расследует жалобы граждан на должностных лиц. Значительная часть работы школьного Уполномоченного – осуществление контроля за соблюдением прав и интересов участников образовательного процесса (учеников, учителей, родителей).

Зачем в школе нужен Уполномоченный по правам человека?

Он является гарантом защиты прав и законных интересов всех участников образовательного процесса. 

Он принимает участие в правовом воспитании и образовании школьников и формировании правового пространства в школе. 

В основе работы Уполномоченного лежит философия сотрудничества.

Уполномоченный по правам человека школы - это взрослый участник образовательного пространства (не член администрации).

Уполномоченный по правам человека школы: простое, доступное, быстрое средство защиты прав детей, учителей и родителей; нейтрален; пользующийся доверием (Уполномоченный не раскрывает личность людей, обратившихся за помощью или предоставивших ему информацию, кому-либо без разрешения на то обратившегося лица). 

В чём поможет Уполномоченный?

Ответит на любые вопросы школьников и их родителей, касающиеся прав ребенка.
Рассмотрит конкретные жалобы на нарушение прав детей и примет меры к устранению нарушений.
Поможет разрешить спорные ситуации, примирить конфликтующие стороны, найти необходимый компромисс. 
От имени детей и их родителей обратится к руководящим должностным лицам города и региона по вопросам, связанным с соблюдением прав несовершеннолетних.
Обязуется соблюсти конфиденциальность в случаях, когда доверившиеся ему люди не хотят разглашения каких ​то сведений.
Нуждаются ли дети в защите своих прав?

Во Всеобщей декларации прав человека ООН провозгласила, что дети имеют право на особую заботу и помощь. Необходимость в особой защите ребенка предусмотрена в Женевской декларации прав ребенка и Декларации прав ребенка, признана во Всеобщей декларации прав человека, в Международном пакте о гражданских и политических правах, Международном пакте об экономических, социальных и культурных правах, а также в уставах и соответствующих документах специализированных учреждений и международных организаций, занимающихся вопросами благополучия детей.
Федеральный закон от 24.07.1998 N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» установил основные гарантии прав и законных интересов ребенка, предусмотренных Конституцией РФ. В Законе в качестве целей определены создание правовых, социально-экономических условий для реализации прав и законных интересов ребенка.
Однако простого законодательного закрепления прав детей недостаточно для того, чтобы добиться их выполнения. Необходимо предусмотреть и гарантии осуществления ребенком его прав, а также их защиты. Состояние дел с правами ребенка выявило необходимость создания на федеральном уровне независимых органов, занимающихся исключительно защитой прав ребенка, например независимого института уполномоченного по правам ребенка.
Должность уполномоченного по правам ребенка вводится в школах Ярославской  области с 2013г. По мнению экспертов, это будет способствовать улучшению микроклимата в школьной среде, уменьшению числа правонарушений и повышению правовой грамотности учащихся и их родителей. В обязанности школьного уполномоченного по правам ребенка входит контроль исполнением законов «Об образовании» РФ и области, а также соблюдением прав ребенка. Также уполномоченный призван формировать правовую культуру у школьников, установить добрые взаимоотношения друг с другом и представителями старшего поколения.

Основными целями и задачами уполномоченного образовательного учреждения являются: 

 правовое просвещение участников образовательного процесса; 

 защита прав и законных интересов ребенка в общеобразовательном учреждении; 

 формирование правового пространства в образовательном учреждении; 

 формирование правовой культуры и правового сознания; 

 формирование личности, способной к социализации в условиях гражданского общества; 

 совершенствование взаимоотношений участников образовательного процесса. 

 всемерное содействие восстановлению нарушенных прав ребенка; 

 оказание помощи родителям в трудной жизненной ситуации их детей, в регулировании взаимоотношений в конфликтных ситуациях; 

 профилактика нарушений прав ребенка; 

 Школьный  уполномоченный содействует исполнению законов «Об образовании» РФ и области, совершенствованию Правил школьной жизни и входит в систему взаимоотношений учреждения. 

 В формуле – ученик-учитель – должна быть промежуточная составляющая. Независимый специалист по разрешению конфликтов – их еще называют омбудсменами или уполномоченными по правам ребенка.

 Деятельность Уполномоченного осуществляется на общественных началах. Уполномоченный не подменяет собой специализированные службы, организации и общества, занимающиеся охраной детей, а вмешивается лишь в тех случаях, когда предпринятые меры оказались безуспешными или применялись ненадлежащим образом.

 Основные  цели и задачи Уполномоченного. 

 Цель Уполномоченного – обеспечить ребенку полное и гармоничное развитие, уважая его достоинство. 

 Основными задачами Уполномоченного являются:

 - всемерное  содействие восстановлению нарушенных  прав ребенка;

 оказание  помощи родителям в трудной  жизненной ситуации их детей,  в регулировании взаимоотношений  в конфликтных ситуациях, формирование у детей навыков самостоятельной жизни;

 обеспечение  взаимодействия семей, учителей  и детей по вопросам защиты  прав ребенка;

 - содействие  правовому просвещению участников  образовательного процесса;

 - обеспечение  гарантий защиты прав и законных интересов ребенка.

  В своей  деятельности Уполномоченный руководствуется  Конвенцией ООН по правам ребенка, Конституцией РФ, Федеральным законом «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ» от 24 июля 1998 г., российскими и международными документами, защищающие права и интересы ребенка, Уставом общеобразовательного учреждения и настоящим Положением.

 Уполномоченный  принимает меры к охране детей  от любого рода насилия, жестокости, эксплуатации, а также о деморализации, отсутствия должного ухода и других форм плохого обращения.

 Основы деятельности Уполномоченного

 Деятельность  Уполномоченного не противоречит функциональным обязанностям иных школьных органов, не отменяет их и не влечет их пересмотра и строится на принципах справедливости, ответственности и гуманности 

 Приоритетными направлениями в деятельности Уполномоченного  является защита прав и законных интересов  несовершеннолетних участников образовательного процесса. 

 Уполномоченный  не вправе разглашать сведения о частной жизни заявителя и других лиц.

Права и обязанности  Уполномоченного

 Уполномоченный  действует в пределах компетенции  в рамках образовательного процесса. Он не принимает управленческих решений, отнесенных к образовательному процессу и компетенции должностного лица.

 В целях выполнения своих функций Уполномоченный имеет право:

 - посещать  уроки, родительские собрания, заседания  органов ученического самоуправления, попечительского и педагогического  советов и совещания при директоре;

 - получать  объяснения по спорным вопросам от всех участников образовательного процесса;

проводить самостоятельно или совместно со школьными органами самоуправления, администрацией школы проверку  факта нарушения прав, свобод  и интересов ребенка;

 - заниматься  решением проблем по собственной инициативе при наличии факта грубых нарушениях прав ребенка;

 - выбирать  себе помощников из числа участников  образовательного процесса;

 действовать  в качестве посредника в случаях  возникновения конфликтов между  детьми и родителями, школьниками и учителями, родителями и педагогами;

 содействовать  повышению информированности о  правах ребенка как самих детей,  так и взрослых. 

 Уполномоченный  обязан:

 - содействовать  разрешению конфликта путем конфиденциальных  переговоров;

 - вносить  предложения и рекомендации (письменные и устные) в административные органы о совершенствовании механизма обеспечения и защиты прав и законных интересов ребенка;

 - предлагать  меры для разрешения конфликта;

 - представлять  свои мнения, оценки и предложения,  как общего характера, так и по конкретным вопросам по результатам изучения и обобщения информации о нарушении прав, свобод и законных интересов ребенка органам самоуправления школы, педагогическому совету и администрации школы;

 - не разглашать  ставшие ему известными в процессе выяснения сведения без согласия заявителя;

 - осуществлять  сбор, изучение и анализ информации  по вопросам обеспечения и  защиты прав и законных интересов  ребенка;

 - обращаться  в компетентные органы с ходатайством  о возбуждении дисциплинарного,  административного производства в отношении должностных лиц, в решениях или действиях (бездействиях) которых он усматривает нарушения прав ребенка.

Порядок рассмотрения Уполномоченным жалоб (обращений)

 Уполномоченный  рассматривает только жалобы участников образовательного процесса (обучающихся, учителей, родителей обучающихся), касающихся нарушения их прав и свобод и связанных с осуществлением образовательного процесса.

Что дает школе работа Уполномоченного?

Ученикам:

- чувство правовой защищенности - есть человек, к которому можно пойти со своими проблемами;

- понимание, что можно и нужно жить по правилам, что у других людей есть тоже свои права и их нужно уважать;

- понимание, что конфликты можно и нужно разрешать мирно, договариваясь.

Учителям:

- осознание границ своих полномочий;

- возможность отстоять свои права, не вступая в открытый конфликт с администрацией;

- четкое понимание того, что он участник общественного договора, не дает войти в конфликт с ребенком.

Родителям:

- спокойствие за детей, т.к. вероятность, что обидят или унизят уменьшается;

- при конфликтной ситуации родителям есть с кем посоветоваться, разобраться, кто прав, не вводя в конфликт в официальное русло.

Директору:

- до 90% конфликтных ситуаций решаются оперативно, до жалоб к администрации;

- возможность решать проблемы и управлять школой, используя силу общественного мнения, что, в большинстве случаев, гораздо эффективнее.

Школе в целом:

- изменение самой атмосферы;

- конфликты не перерастают в борьбу, возникает ощущение единой команды.

А в целом есть надежда на то, что Уполномоченный школы будет способствовать предупреждению конфликтов, установлению гуманных отношений, партнерского сотрудничества и позволит всем понять необходимость соблюдения своих прав, обязанностей в семье, школе и классе.

